

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO BUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA Domingo 18 de Junio de 1.933

Número 24.974

## Para el Gobernador

Nos dirigimos a la primera autoridad civil, en nombre de los damnificados por la tormenta del jueves último, para ver si él puede trasladar las angustiadas voces de los que piden auxilio para poder remediar los destrozos causados tanto en Chirivel como en Gádor. Desde hace tiempo, todas cuantas reclamaciones se han hecho para conllevar las calamidades sufridas por nuestros agricultores, han sido desatendidas por completo, y esto no es lógico que siga sucediendo, y por eso mismo reclamamos la atención del señor Torres Martínez, para ver si él logra por esta vez que esas justas reclamaciones no queden desatendidas como hasta aquí le han venido sucediendo.

Si efectivamente han padecido esos daños, tanto en Chirivel como en el término de Gádor, lo lógico y natural es que se haga una visita de inspección, se vean los perjuicios ocasionados, se tosen y se hagan tan justas reclamaciones para que los agricultores puedan reparar las pérdidas sufridas en su verdadero valor, sin exageraciones de ninguna clase. Abandonar por completo a los sufridos agricultores que han venido durante muchos años sufriendo las enormes pérdidas de las pertinaces sequías y que este año una tormenta horrorosa les hace sufrir nuevos descalabros, no lo creemos justo. Hay que pensar en la situación que en las anteriores malas cosechas ha creado en los agricultores sin recibir auxilio alguno y la nueva calamidad que hoy pesa sobre ellos, sin tener los elementos necesarios para poderla remediar.

Por eso elevamos hoy nuestra voz, unida con los damnificados, al señor Torres Martínez, para que haga cuanta pueda para que esos auxilios no queden como las anteriores peticiones, desoidas. Lo primero, pues, que hay que pedir es que se inspeccionen esos daños, esas pérdidas, y se valore en su justo precio, y luego interesar del Gobierno acuda a prestar su auxilio. No creemos que las pérdidas sean de cantidades fabulosas, pero sí lo bastante, para arruinar más de lo que ya lo están a los que sufrieron los efectos de la tormenta del jueves.

Es necesario hacer ver que el

Gobierno, cuando las peticiones son justas, no deja de auxiliar a los damnificados con toda clase de calamidades. El Gobierno tiene la misión de acudir cuando a él se eleva su voz, para demostrar paulatinamente que no solo está atento para pedir al contribuyente su aportación al Estado, sino también para acudir a prestar su protección y ayuda cuando se le pide razonadamente y con justificada causa. Otra cosa significaría como el rehuir deberes y sólo sostener derechos.

Obligar a todo el que trabaja a que cumpla sus obligaciones, al aumento de las contribuciones, al encarecimiento de la mano de obra, y cuando el agricultor se ve cen su labor deshecha, porque así illo a las nubes, al pedrizco, dejarlo sin el auxilio que pide, no lo creemos justo. Hay, pues, que demostrar todo lo contrario, que se saben atender y remediar estas calamidades, y ofrecer un alto ejemplo de justicia, que lleve al ánimo de todos su concepto de humanitarismo.

Si el señor Torres Martínez consigue que no siga imperando para Almería ese desdén con que hasta aquí venimos siendo tratados para remediar las calamidades que sufrimos, le deberemos esta prueba de que se interesa por nuestras necesidades y sabremos rendirle los aplausos a que indudablemente se hará acreedor.

NOTAS ANTIGUAS

## Almería hace 45 años

18 de Junio de 1.888

Dejaron de existir don Manuel Molina Padial, padre del propietario don Federico Molina, y el ingeniero de Caminos de la provincia don Vicente Mumbú y Tataré.

—Se celebró en el Ateneo y Centro Mercantil una magna reunión para tratar de un importante asunto relacionado con el ferrocarril de Linares a Almería.

—Para que actuara en el teatro Novedades fué contratada la compañía de zarzuela que dirigía el señor Subirá y en la que figuraba la notable típica señora Reca.

—Un individuo, de oficio zapatero, apodado «Marucho», que se hallaba embriagado, cayó desde el muro que existía en la Puerta del Socorro, causándose en la cabeza heridas graves, a consecuencia de las cuales falleció en el Hospital provincial, a donde fué trasladado.

Número de ocho páginas

Temas políticos

## Lo individual y lo social

Toda concepción es, por naturaleza, unilateral y simplista. Toda idea existe en el mundo de la teoría, expresada en forma categórica y terminante. Así, todos los pensamientos surgen como oposiciones, totalmente contrarias, a otros pensamientos, ya existentes. En muchos de los casos, será discutible la prioridad en el tiempo de uno de los términos contrapuestos. Así lo masculino y lo femenino, lo eterno y lo transitorio, el individuo y la sociedad. Lo indudable, es la existencia de estas parejas, radicalmente extremas, que dejan entre uno y otro término, la posibilidad de infinitas gradaciones.

Toda la historia de la humanidad gira en torno al predominio de una de estas dos categorías: individuo o colectividad. Ha habido épocas, en que lo co-

lectivo ha tenido una marcada preponderancia sobre lo individual. Otras, en cambio, en que lo social se ha sacrificado en aras del fuerte desarrollo de las individualidades humanas. En opinión de algunos, el sentimiento de la colectividad ha existido antes que el de la personal singular. El amor a la conciencia individual, tuvo lugar en épocas de cierta madurez intelectual. Aparece, primero, el grupo; y luego, como una especie de abstracción, surge el individuo con sorprendente ingenuidad. Otros pensadores, por el contrario, consideran que la sociedad es una adquisición, característica en ciertos niveles ya superiores de la historia. Para ellos, la sociedad es un agregado de elementos y, por consiguiente, el individuo tuvo que preexistir, así como los materiales son anteriores al edificio construido. Claro está que es preciso aclarar para evitar confusiones, la diferencia existente entre grupo y sociedad. El primero tiene sólo un valor numérico, la segunda, en cambio una significación cultural. La colectividad es una mera suma de individualidades. La sociedad es algo más, una colectividad organizada.

Pues bien, salvada esta breve digresión, diremos que aún se libran batallas acerca de si debe prevalecer el individuo o la sociedad. Y a esto, hemos de decir que es una disputa estéril ésta, que sólo le debe ocupar a aquellos que se encuentren dispuestos a perder su tiempo. Pues, el problema no debe plantearse en términos de una tan radical oposición. Es preciso considerar que, entre uno y otro modo de enfocar la cuestión, pululan infinidad de soluciones que pueden albergar, dentro de sí, a tan opuestos adversarios.

Del 1.º al 30 de Junio de 1933

### NACIONAL PIRELLI

venderá al mismo precio de una cubierta turismo, un juego completo (cubierta y cámara de aire), lo que equivale a entregar

## Una cámara gratis

Concesionario: CASA FERRERA

Toda organización política debe hacerse, teniendo en cuenta que su finalidad principal consiste en regular las relaciones humanas. Que, la felicidad del hombre, es su objetivo mediate. Por tanto, será menester estudiar la naturaleza del hombre y, en vista de ella, establecer el ordenamiento político. Si examinamos al ser humano con cierta atención, advertiremos, inmediatamente, que su textura se encuentran combinados dos elementos. El hombre es, al mismo tiempo, un ser sociable y un individuo aislado. Toda organización política, que no cuente con la existencia de estos dos elementos, está condenada a perecer irremediablemente. En la historia de los pueblos se advierten estos lamentables errores. Así, las clásicas escuelas individualistas, surgidas al conjuro mágico de las doctrinas de los enciclopedistas y de la famosa declaración de derechos, hecha por la Revolución francesa, elevan al hombre a la categoría de ser supremo, rindiéndole un culto exageradísimo. Al individuo se le atribuyen una serie de derechos, tan absolutos, que fuera de este origen, todo otro, se considera artificial. El Estado no tiene más misión que la de reconocer la existencia de estos derechos naturales del hombre, anteriores a su propia Constitución.

No es extraño que, como reacción a esta concepción exageradísima de la importancia del individuo, surgiera—ya que la historia se produce casi siempre de un modo pendular—un movimiento de tendencia contraria que, tratando de poner todos los derechos en el Estado, los desconociera como privativos de la persona individual. Este movimiento, ha sido el llamado socialista que propugna un Estado intervencionista. La intervención, que tiene diversas gradaciones en las distintas escuelas, surgidas alrededor de esta concepción. La esfera de la autonomía del individuo queda reducida a mínima, convirtiéndolo a éste en una pieza del mecanismo social. El hombre sólo es un elemento que contribuye al funcionamiento perfecto de la máquina del Estado. Todo el valor de la personalidad humana, se sacrifica en aras de un pragmatismo político. El individuo adquiere una importancia indirecta: aquella que le presta la función que realiza en el órgano de la comunidad. Aquel valor en sí, absoluto, anterior a todo ordenamiento político, que exaltaba la escuela liberal del siglo XIX, ha quedado reducido a su mínima expresión, aplastado por consideraciones de utilidad colectiva. A nosotros, una y otra manera de resolver el problema, nos parece equivocada. Sería de desear que se buscara el medio de equilibrar estas tendencias extremas. Un estado de ponderación en que, sin despreciar ciertos valores singulares del individuo, se consigiera un regular engranaje social.

Cuando una sociedad política sólo se tiene en cuenta el interés de los individuos, reduciéndose la misión del Estado a preservar, neutralmente, la concurrencia de aquellos, los valores personales

tienen un gran desarrollo, produciéndose un cierto número de individualidades egregias. Pero, pereciendo en la lucha los seres débiles. La libertad, entonces, sólo favorece a unos cuantos, perjudicando, en cambio, a la mayoría. Y, no debe olvidarse, que la finalidad de toda organización política debe ser favorecer al mayor número. Cuando, únicamente, se tiene en cuenta el factor hombre, se produce un fenómeno: cada cual, trata de conseguir su propia felicidad, olvidando al prójimo. Es lo que Darwin, en su estudio sobre la evolución de la especie, denomina «lucha por la existencia» y por ende, triunfo de los mejor dotados sobre los débiles. Esta doctrina es inhumana e inhumana. Debe procurarse coordinar la «voluntad de poderío»—que dijo Nietzsche—con la subsistencia de los otros seres peor dotados, dando a cada uno un puesto en la ordenación política. Pues, si se extirpa del corazón humano el sentimiento de sacrificio, surge lógicamente un nuevo barbarismo, que destruye todas las normas de convivencia social. El extremo individualismo produce un estado de invidiosidad, no siendo posible la cordialidad entre los hombres. Por el contrario, si se desconoce al individuo, atribuyendo sólo importancia a la sociedad, se matan los principales resortes de la vitalidad humana. El hombre, se convierte en un elemento maquinal. Se suprime la espontaneidad como factor decisivo del funcionamiento social. Todo se burocratiza, se hace rutinario. Lo peor que le puede suceder a una sociedad humana, es convertirse en máquina que funcione automáticamente.

Es el otro peligro de las culturas, cuando llegan a un grado extremo de civilización. El hombre, en esta situación sólo vive del repertorio de ideas colectivas, cerrándose la fuente de su individualidad. La vida humana se aplanca, es anquilosada y se encuentra al borde de un abismo de nueva barbarie, por reacción. Vemos, pues, que tanto uno como otro extremo no son convenientes. Que, si las colectividades humanas quieren desenvolverse con normalidad es preciso que busquen un término, equidistante de estos dos extremos. Exaltación del individuo, pero dentro de una norma coordinadora. Regulación autoritaria, pero sin aplastar los valores humanos. Es preciso conjugar estas dos categorías, al parecer opuestas: libertad y autoridad.

Pues, la libertad sin el freno reflexivo de la norma, de la ley, conduce a la barbarie. La autoridad exagerada, cuando no permite brotar las fuerzas espontáneas de los individuos, conduce a la transformación de las sociedades en máquinas, matando el espíritu de las mismas. Ya han perecido algunas culturas en la historia por asfixia de los valores individuales, al colocar en primer término las virtudes genéricas de la colectividad. Evitemos, pues, el escollo que se presenta ante la proa de nuestra civilización, organizando por completo la sociedad, sin olvidar los intereses espirituales y mora-

les del individuo. Es decir, conjugando estos dos términos sólo con tradiciones en apariencias individual y sociedad.

GUILLERMO DÍAZ DOIN

A LOS TOROS

## El tren botijo a Granada

—O—

De un éxito puede calificarse la organización del tren botijo que anoche a las doce salió con destino a la vecina y bella capital de los Cármenes, según teníamos anunciado, ya que durante toda la mañana de ayer no dejaron los almerienses de adquirir los billetes para el mismo.

A las primeras horas estaban agotados los billetes de tercera, y bien pronto lo fueron los de segunda clase. De esta manera fúe preciso ganarse otro segundo tren que partió de esta capital para Granada media hora más tarde.

El primer tren, que partió de la estación a las doce y media, llevaba ochocientos botijistas, de primera, segunda y tercera clase.

A las una de la mañana, con gran animación, salió el segundo tren con 500 viajeros.

Los billetes vendidos por clases son: de primera, 60; de segunda, 200 y de tercera, 1 040

Con este motivo los andenes de la Estación estaban muy concurridos siendo la animación extraordinaria. El movimiento de vehículos para el transporte de viajeros fué también considerable.

El primer tren iba compuesto de 17 unidades arrastradas por dos locomotoras y el segundo de nueve unidades con una sola máquina.

Como se ve, estos datos demuestran que el tren botijo organizado para la fiesta taurina en Granada, ha respondido a las aspiraciones de la Compañía de Andalucés.

De desear es que a los amigos que van a visitar Granada, la estancia en esta hospitalaria capital les sea grata, y una vez más sirva este para unir los lazos estrechos de amistad entre Almería y Granada y en los días que nos otros celebremos nuestras fiestas, sean los granadinos los que en igual número al menos que los almerienses ahora les visitan, luego ellos lleguen a esta.

## Necrología

—O—

Victima de la larga como penosa enfermedad, conlevada con verdadera resignación, ha fallecido en la vecina capital de Granada la distinguida señora que fué en vida doña María López Echeverría, esposa del magistrado de la Audiencia territorial de aquella capital don Juan José Pardo.

A este, sus hijos y familiares en esta capital, enviamos nuestro más sentido pésame por la pérdida que ellos lloran y nosotros de todo corazón sentimos.

## Comisión a Madrid

Como consecuencia de la reunión habida previa citación del presidente de la Cámara Oficial Uvena, entre los representantes de las Cámaras de Comercio Agrícola y Círculo Mercantil se á nombrada una comisión de delegados, que irá en breve a Madrid para gestionar la entrada de nuevas uvas en Norteatlántica.

Previamente habrá una reunión particular entre los delegados, para marcar la orientación que se ha de dar a las conversaciones y reiteraciones que tendrán lugar en la embajada, y en los distintos departamentos gubernamentales de la Nación.

Esperamos que dicha Comisión actúe con gran entusiasmo y teatón para conseguir un feliz éxito, como anhela la provincia de Almería.

## De interés para ingenieros

La diputación provincial de Zamora anuncia un concurso para proveer la plaza de Ingeniero Agrónomo de la Diputación, con su sueldo anual de 8 000 pesetas, quinquesmos reglamentarios y dietas de salida.

El plazo de admisión de solicitudes terminarán el 24 del actual.

La casa constructora alemana «Mag de Bauerschwig (Alemania)», solicita un ingeniero de nacionalidad española al Ministerio del Trabajo, dicho ingeniero, deberá estar especializado en los ramos de Fábricas de Harinas, Silos, Graneros e Instalaciones de transporte neumático.

## DE SOCIEDAD

—O—

### Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña Concha Berdejo Arigo, esposa del secretario de la Audiencia de Tíruel don Manuel de Enciso Callejo e hija del médico de la Beneficencia municipal don Alberto Berdejo.

A los padres y abuelos del recién nacido enviamos nuestra cordial felicitación.

### Bautizo

Ha recibido las aguas bautismales el último de los hijos llegados al hogar del ingeniero agrónomo don José Raúl Ballesteros. Al necéfito se le impuso el nombre de Emiliano.

Tanto al señor Raúl como a su distinguida señora enviamos nuestra más cordial felicitación.

**A. Ramírez Sánchez**  
MÉDICO ESPECIALISTA  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Glorieta de San Pedro, número 1

EFECTOS DE LA TORMENTA

## Nueva crecida del río Andarax

Anteayer, a las nueve de la noche, y por efecto de reproducirse con gran intensidad la tormenta de tan triste recordación para los perjudicados por este fenómeno atmosférico, el río que ya llevaba gran cantidad de agua aumentó su caudal en forma alarmante.

Según nos informan, las aguas alcanzaron un gran nivel a consecuencia de lo cual produjo nuevos daños en sembrados de maíz y melonares de parcelas próximas a dicho cauce.

Esta segunda tormenta parece que descargó, sobre el término de Gérgal cuya rambia del mismo nombre desemboca al río una cantidad enorme de agua jamás conocida por los antiguos moradores de estos terrenos.

## Viajeros

Esta mañana, en el tren correo marchó a Madrid el presidente de la Comisión gestora provincial señor Martín Larca. El viaje está relacionado con asuntos que interesan a Almería.

En el mismo tren salió para Granada, el exconcejal don Francisco Oliveros Ruiz.

## Espectáculos

### Teatro Cervantes

Funciones de cine mudo para hoy domingo a las seis de la tarde y diez de la noche:

La graciosa película titulada «La tragedia de una cabra», por los ases de la risa Stan Laurel y Oliver Hardy y la producción de la marca «Metro Goldwyn», en 6 partes, titulada «Amanecer de amor» por la bellísima Norma Shearer y el gran actor «Lewis Stone».

### Salón Hesperia

Esta tarde, a las 4, cine mudo, y a las 6 programa sonoro.

Por la noche, a las 9 45 la interesante producción sonora «Juventud dorada».

## «Boletín Oficial»

Extracte del correspondiente al día 17:

Edicto anunciando que está hecha la recepción definitiva de las obras de construcción del puente número 1 sobre el río Almanzora en la carretera de Baza a Huerca Overa.

—Notificación de la de Hacienda al Ayuntamiento de Alcantar.

—Pleitos incoados ante el Tribunal provincial de lo Contencioso.

—Edicto del juzgado de Berja.

—Item de los Ayuntamientos de Ohanes, María, Huerca de Almería, Sorbas y Huéclja.

—Acuerdos de la Junta municipal del Censo de Bayarque.

# Noticias Telegráficas de la tarde

## De nuestro corresponsal especial

### Varias noticias

Madrid, 17

#### El ministerio de Industria y Comercio

El ministro de Industria y Comercio, señor Franchy Roca, manifestó hoy a los periodistas que había conferenciado con los directores generales de su departamento y con el presidente del Consejo O. de nador de la Economía.

Trataron en líneas generales de la organización del nuevo ministerio.

Todavía no se ha resuelto si continuará instalado en Fomento o si se habilitará para él un nuevo local.

Tampoco ha pensado todavía el ministro en el nombramiento de subsecretario de dicho departamento ministerial.

#### Domingo, de viaje

El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, ha marchado a Tortosa.

Regresará el martes próximo a Madrid.

#### Casares en Algeciras

Ha llegado a Algeciras el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga.

En su ausencia recibió a los reporteros el subsecretario de dicho departamento, quien les dijo que en toda España reina tranquilidad.

#### De Estado

El nuevo titular de la cartera de Estado, don Fernando de los Ríos, recibió las visitas

de los embajadores de Italia, Argentina, Estados Unidos, Polonia, Brasil, Suecia y Turquía.

También le visitaron los encargados de Alemania y Egipto y otros diplomáticos.

#### Exposición clausurada

El ministro de España en Praga comunica desde dicha capital que se ha celebrado la clausura de la Exposición de grabados goyescos, organizada por don José Sánchez Girona.

El éxito más rotundo ha acompañado a dicha exposición por la que desfilaron sobre seis mil personas.

Figuraban entre los visitantes personalidades destacadas del mundo artístico e intelectual.

Se ha tributado a este certamen, de tan alto valor hispánico, muy cálidos elogios.

#### A Ginebra

Esta noche marchan a Ginebra los señores Largo Caballero y Fabra Rivas.

Probablemente, harán el viaje por vía Barcelona, pues anoche se vieron obligados a regresar de la línea del Norte a causa de los temporales reinantes.

La intensidad de éstos hace que esté cerrada la frontera de San Sebastián.

#### Visitas a Azaña

El jefe del Gobierno, señor Azaña, recibió hoy en el ministerio de la Guerra las visitas del general don Miguel Cabanillas y del exministro de Estado, señor Zulueta.

Le visitó asimismo el Comisario Superior de la Banca, señor Barcia.

#### Del momento político

Se creen en los círculos políticos que el martes de la próxima semana, antes de la votación de confianza, intervendrá el jefe del Gobierno nuevamente en el debate para dejar contestados varios aspectos del discurso del señor Sánchez Román.

## Noticias de San Sebastián

Madrid, 17

**Amaina el temporal. Detalles de las inundaciones. Las pérdidas ascienden a muchos millones**

Comunican de San Sebastián, que anoche comenzó a amainar el horroroso temporal que se desencadenó en aquella capital y sus pueblos.

Los detalles que se reciben de las inundaciones, aumentan la magnitud de la catástrofe.

Las pérdidas se calculan en muchos millones de pesetas.

Hasta ahora se sabe que se han registrado seis muertos.

En Lasarte se inundó el convento de las Bigüelas, alcanzando las aguas hasta la cintura.

Pudieron salvarse todos los objetos sagrados.

Numerosas casas amenazan derrumbarse.

Las comunicaciones ferroviarias con Navarra tardarán en repararse un mes.

El Gobernador civil se encuentra muy preocupado por escasear los viveres.

Algunos pueblos carecen totalmente de ellos, habiéndose pensado en la conveniencia de utilizar los aviones para arrojarlos.

Los daños causados en las fábricas son incalculables, lo cual determinan el paro obrero durante varios días.

Los guardias de alto vigilan las casas de Rentería, por haber quedado sin puertas.



## HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Maura 5.

## KALEIDOSCOPIO

## Horas parlamentarias

## «Los cadáveres, no hablan»

A la salida de una de las reuniones celebradas por el Gobierno dimisionario de Azafia, respondiendo a las preguntas de los periodistas que aguardaban a los ex ministros, uno de los más significados hombres del Gabinete caído, el señor Casares Quiroga, contestó, sonriente:

— ¡Los cadáveres no hablan!

Nadie tuvo nada que oponer a la frase, tan perfectamente estudiada como cuantas se pronunciaban en circunstancias que ellos creen históricas por los figurones de la política monárquica y republicana; porque esto de la vanidad de nuestros hombres de hoy, es idéntica a la de los de ayer y lo será a la de los de mañana. Viven preocupados de las bellas frases, complacidos en escucharse y sin poder oír— a fuerza de preocuparse de su propio acento— el clamor popular que a los demás nos enseña. Pero aquellos maguates de la política, al igual que éstos, en el pecado llevan la penitencia y son los primeros sorprendidos por hechos que son del dominio público. Como al protagonista de «El hombre de mando» le sucede aquello de que «todo Madrid lo sabía, todo Madrid menos él».

Buena prueba estas palabras del ex ministro de la Gobernación. (Canste que todos estos «x» que donalgue lo son a la hora de escribir estas líneas, puede que no ya cuando se publiquen, sino cuando me levante de la máquina, vuelvan a ser ministros titulares los que ahora dejan de serlo). Al hablar como le hizo el inteligente político gallego, puede que obedeciendo a algún subconsciente freudiano, fué a nombrar la soga en casa del ahorcado, que no es muy discreto en quienes gobernaron con Azafia hablar de silencio en los cadáveres.

Porque hace muchos años que otro republicano—republicano verdadero, lleno de nobles entusiasmos románticos por la República—dijo algo mucho más cierto que lo que acaba de lanzar a los cuatro vientos el señor Casares Quiroga. Fué Vicente Basco Ibáñez, —gloria de Valencia y galardón de España—quien afirmó y demostró de tal fuerza que a él no se puede resistir nada.

¡Vaya si habían los cadáveres, señor ex ministro de la Gobernación! ¡Y con voces que hay que ser sordo o estar preocupado au teacuchándose para decir! Habían y mandan los muertos, disponen a su antojo del destino de quienes le supervivan y, cuando menos se espera, sus voces se alzan hasta el cielo y sus voluntades se imponen en la tierra. Recuerde un momento nada más, señor Casares: ¿no se acuerda de hace muy pocos meses, unos debates en el Parlamento? ¿Sí... ¡Ese mismo!... Cuando de los bancos de la oposición a los gubernamentales se arrojaban mutuamente

los despojos de unos hombres que habían sido muertos, —asesinados se leegó a decir por significados parlamentarios— en la choza del «Salvador».

Orelean ustedes, los miembros del Gobierno Azafia, que aquellos cadáveres estaban enterrados, desaparecidos para siempre. ¡El Gobierno no podía caer por la de Casas Viejas! fué una «leiv motif» tan continuado que concuyeron por creérselo ustedes mismos. Y, sin embargo, los muertos han hablado, imponiendo su voluntad: ya vé usted por qué pre'ox'e tan pueril han caído del Poder los gobernantes de Casas Viejas. ¿De verdad que alguien puede creer que una leve reorganización ministerial ha motivado la crisis?

No. Al Gobierno le han arrastrado los muertos de Casas Viejas. Queran o no reconocerlo, ellos han sido los que, recatadamente, impusieron su voluntad. Buena prueba de ello es que, en la hora del balance político del Gabinete dimisionario, la partida que más se destaca es la que con su sangre roja escribieron los muertos de la choza del «Salvador».

«Los cadáveres no hablan». Pero, sin embargo, ¡qué bien se les oye!

SERAFIN ADAME



Cuide usted  
su estómago  
porque es la base de  
su salud

Yo padecí también  
como usted, pero me  
curó el

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

## En Huércal Overa Instrucción pública

— 0 —

Un herido

Comunican de Huércal Overa, que en la plaza de la Iglesia, de aquella villa, fué herido por arma de fuego don Manuel Jiménez del Omo, casado, abogado, natural y vecino de Cantoria.

El autor, don Antonio Sánchez Jiménez, propietario, también de Cantoria, fué detenido por la benemérita.

La agresión fué en el momento de salir del Juzgado don Manuel Jiménez, donde se celebró un juicio que sostenía contra el agresor.

Este quedó a disposición del Juez de Instrucción del partido.



## TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

Ayer se celebraron en la Sala primera los juicios señalados de causas procedentes del Juzgado del distrito de la Audiencia, por los delitos de desacato, quedando cerci'ucos para sentencia.

Absolución

El tribunal de la Sala primera ha dictado sentencia en la causa número 535 de 1932 del Juzgado del distrito de la Audiencia, absolviendo al procesado Victoriano Guazález Zapata, del delito de desacato de que se le acusaba.

Condenado

El mismo tribunal ha fallado la causa número 324 de 1932 del Juzgado del distrito de San Sebastián, condenando al procesado Manuel Gómez López, como autor de una simple imprudencia, que en el caso de haber existido malicia, constituía un delito de homicidio, a la pena de cuatro meses de arresto mayor, pago de las costas y de las indemnizaciones de cinco mil pesetas a los herederos de Manuel Ruiz Robles y de 350 pesetas a Francisco Carretero.

BANDA MUNICIPAL

## El concierto de esta noche en la Avenida

— 0 —

Esta noche, de nueve y media a once y media, dará la Banda municipal un concierto en la Avenida de la República, ejecutando el siguiente programa:

«Jamino de Rosas», paso doble. Franco.

«Baturra de Temple», intermedio. — Moreno Traba.

«Jugar con Fuego», selección (a petición) — Barbieri.

«Molinos de Viento», fantasía (a petición). — Luna.

«Brisas de Málaga», paso doble. Marquina.

Concurso general de traslado

En la sección correspondiente de la Dirección general de Primera Enseñanza, encargada de resolver el concurso general de traslado, continúa en los trabajos para la adjudicación de las escuelas vacantes anunciadas para el concurso que se está tramitando.

Actualmente están formulando las propuestas provisionales de maestros y maestras que acreditan servicios desde 1.929. Estas propuestas, y quizá hasta las del año 1.930 se enviarán esta semana a la «Gaceta». Por lo menos éste es el propósito.

Parece que para el 15 del próximo julio se quiere haber terminado el concurso y resuelto las reclamaciones presentadas contra todas las propuestas.

Los cursillistas no seleccionados en los últimos cursillos se dirigen al ministro

La Comisión de delegados de varias provincias de España nos ha visitado para regarnos la intersección de la solicitud que dirigen al ministro, en la que fundadamente exponen: Que habiendo demostrado su competencia para el ejercicio del Magisterio nacional de primera enseñanza al ser aprobados en los dos primeros ejercicios, indico, el primero, de cultura general exigible a un maestro de enseñanza primaria; el segundo, de aptitud profesional y pedagógica, y eliminados en el tercero, no por ineptitud, sino por exigencias de la limitación de plazas y en consideración a que dado, por una parte, el gran número de escuelas (más de quince mil) servidas por interinas y las que prontamente se han de crear para atender las necesidades de la nueva legislación, el Estado necesita maestros capacitados, y por otra, que el número de recurrentes hace atendible y oportuna nuestra petición.

Consideraciones éstas que no los hacemos ahora por estar eliminados, sino que varias veces se han hecho por los cursillistas desde el principio de los ejercicios que tantos sacrificios de orden moral y material nos ha ocasionado, imposibilitándonos por agotamiento económico, volver a concurrir a una pronta convocatoria, solicitas:

Primero. Una ampliación de plazas equivalente al número de cursillistas que en el último ejercicio hayan obtenido la puntuación necesaria para ser aprobados y que no han podido ser incluidos en las listas por no haber suficiente plazas asignadas.

Segundo. Que a los cursillistas que no hayan obtenido dicha puntuación en el tercer ejercicio, se les remeta a una breve prueba de perfeccionamiento, no de eliminación.

**Miguel García Algarra**  
OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6  
Terriza, 15. — Almería

Panorama desconsolador

EN «DIANA»

UN MONUMENTO

# La tormenta del 15 ocasionó grandes daños

Como anticipamos en nuestro número anterior, la tormenta que descargó el día 15 en nuestra capital y zonas más importantes de la provincia ha adquirido, en algunos pueblos al menos, caracteres de catástrofe.

En Benahadux y Gáder las lluvias fueron torrenciales, abarcando parte de las zonas de Pechina y Ríoja.

En los barrancos y ramblas, las aguas corrieron en proporciones desmesadas, hasta el punto de desbordarse sus cauces.

Los daños materiales, como ya decíamos ayer, son cuantiosos, especialmente en la Rambla de Arcos y de las Pocicas.

El río de Almería ha traído a causa de las lluvias un caudal de aguas turbias imponente, que llegó a arrojar hasta el mar.

Según informes que recabamos ayer, el pueblo de Chirivel es uno de los que de forma más patente han sufrido los daños de la tormenta.

El pedrisco destrozó completamente las cosechas de cereales.

La ramba inmediata invadió la vega y destruyó los sembrados, habiéndose perdido también las cosechas de patatas y hortalizas.

Una comisión de Chirivel se ha trasladado a Almería para demandar auxilios que remedien en parte la pavorosa situación creada por las tormentas.

La integran el alcalde, el juez municipal, el secretario del Ayuntamiento y representantes de los dueños de fincas y del comercio local.

\*\*\*

El aguacero que descargó en Chirivel, según nuevos informes que a nosotros llegan, por su intensidad constituyó un espectáculo desconocido.

Medio pueblo quedó inundado. No se han registrado desgracias personales.

Parecieron muchas animales. Las pérdidas materiales son incalculables.

Las casas enclavadas en la orilla del río fueron desalcjadas, y varias se han derrumbado.

La tormenta duró algunas horas sembrando el pánico el aparato de truenos y relámpagos que acompañó al aguacero.

\*\*\*

Un colega acoge ayer la noticia de que el capítulo de víctimas por las tormentas ha sido también de consideración.

Afirma que en Albóx quedó carbonizado un joven que se hallaba dentro de un cortijo en unión de su hermano. Este sufrió quemaduras graves.

En Los Llanos, paraje de Lucalena de las Torres, una descarga eléctrica mató a un niño de unos 12 años que montaba una caballetería, la que quedó muerta en el acto también. Llamábanse el niño José Herrera y se dirigía al cortijo

de su abuelo. El anciano sólo sufrió una pequeña sacudida sin más consecuencia que lesiones leves en la cara, originadas al caer al suelo.

En Fuentesanta, pereció una mujer a consecuencia de otra descarga eléctrica.

Dija la infeliz tres hijos pequeños.

Se asegura, en fin, que entre la Venta de las Yemas y Uella las carreteras han experimentado destroz.

\*\*\*

¡Triste sino el de Almería, con danada a padecer, cuando no el abandono de sus políticos, éste que pudiéramos llamar «extremismo meteorológico»! Un año y otro, y un otros de sequía, y cuando las nubes se deciden a visitarnos es para escasear por lo estemporáneo de las lluvias o por su torrencialidad, estas desastrosas consideraciones.

Ante la cuantía de los daños experimentados por zonas tan importantes y ricas como la de Chirivel, forzoso es acudir al remedio de tanta calamidad, y en tal sentido unimos nuestra voz a la de los comisionados que demandan el auxilio inmediato de los damnificados.

Y para las desdichadas víctimas de la tormenta que ha llevado la desolación a tantos hogares, tengamos un recuerdo de carniseración.

## ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina  
Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 2 a 3.  
Glorieta de S. Pedro, núm. 5.

EL MUNDO AL REVÉS

## Los dichosos pantalones

Cuando las mujeres forman un propósito, su decisión no cesa hasta conseguir el objetivo que se proponen. Tal acontece con la idea de vestirse con pantalones, como si fueran hombres.

Hubo un tiempo pasado en que se intentó el uso de los pantalones, pero el propósito no pasó de un intento vano. Parecía que ya no se volvería a pensar en tal cosa; pero no ha sido así, y, no contentas con lucir pijamas de pantalones en las playas, otra vez se recrudescen el intento de incorporar a la indumentaria femenina el uso de los pantalones.

En algunas fotografías de las revistas gráficas hemos visto a gentiles muchachas convertidas en mamarrachos usando el traje masculino. Si vieran lo mal que les sienta, no persistirían en esa idea.

## Comida homenaje De nuestra Aimeria

Ayer, a las dos de la tarde, en el salón del balneario «Diana», se celebró la comida íntima que sus compañeros y amigos ofrecieron al preboste funcionario de Hacienda de esta Delegación don Manuel Fernández Burgos, con motivo de su jubilación.

Ocupó la presidencia el festejado, sentándose a la derecha el abogado del Estado don Luis Balda Muñoz, y a la izquierda el Delegado don Leopoldo Valverde Rodríguez. También en la mesa presidencial figuraban los señores Brea Gorostiza y Martínez (don Gregorio).

El menú fue el siguiente, servido por el restorán «Puerta Real»:

- Entremeses variados.
- Paelia típica valenciana.
- Merluza a la mayonesa.
- Ternera mechada en salsa.
- Postre: Frutas frescas.
- Dalce.
- Vinos: Rioja, tinto y blanco.
- Champán español.
- Café, licor y cigarro.

Descorchado el rico espumoso, ruidosa en pie el señor Fernández Burgos, quien con palabras veladas por la emoción, dió las gracias a cuantos le tributaban el homenaje, ofreciéndose a todos como compañero y amigo.

El señor Balda Muñoz, en nombre de todos, dedicó merecidos elogios al señor Fernández Burgos, pues durante los años que desempeñó el cargo en estas oficinas de Hacienda gozó de generales simpatías.

Por último, el señor Valverde Rodríguez, comenzó diciendo que el ramo de flores que adornaba la mesa fuera entregado a las hijas del señor Fernández Burgos.

Después ensalzó la labor desarrollada por el funcionario model, por lo cual se había hecho merecedor al justo homenaje que se le tributaba.

Todos fueron colmados de aplausos.

## De la Comisaría

Denuncias

Josefa Benete Garbín denunció a su esposo Amador Utrera Santia go, por maltratarle de palabra y amenazarle con una navaja.

La denuncia formulada pasó al Juzgado municipal del distrito de la Audiencia.

También Rosa Benete Gómez presentó denuncia contra un indio viduo apodado «Paego Vivo», por haberle producido malos tratos de palabra.

Juan Salvador García denunció a Manuel «E Rabich», conductor del camión número 1366, y al dueño de éste Nicolás Boga Orea po, por no abonarle ocho pesetas de derecho de entrada de la carga de patatas que conducían para Aíra.

Número de ocho páginas

En Madrid, entre las dos ermitas de San Antonio, en la Florida, se ha inaugurado un monumento al insipido pintor Goya.

El monumento es muy original, y sobre una gran pilastra de corte severísimo, luce la cabeza de Goya.

El monumento es debido a nuestro paisano el escultor Juan Oteobal autor también del monumento que se erigió en nuestro Parque a don Carlos Navarro y Rodrigo.

Nuestro paisano ha sido muy felicitado por su original monumento.

Reciba también nuestra felicitación.

## Administración Principal de Aduana

—O—

ANUNCIO

El día 20 del actual, a las 11 horas, se verificará en esta Aduana (Sección de muelles) la siguiente subasta procedente de abarcano: 5 barriles p. b. 1.030 kilos (conteniendo una mezcla de ácidos grasos, predominando el oleico, tasado en 400 pesetas.

Almería 16 de junio de 1933.—  
El Administrador, VICENTE NEBOT

## Publicaciones

«Crónica»

Publica esta semana «Recuerdos de un canibal», en los que un viejo antropófago cuenta cómo se celebran en su tribu las fiestas de carne humana, antes de que la civilización diera fin al canibalismo.

Además: «Cómo los habitantes del país más rico del mundo estuvieron diez días sin un centimo», «Vida y aventuras de Will Rogers», periódico, actor del cine, «speaker» de radio, granjero, jugador de polo y agente de publicidad, «Foto de arte», por Macar sé, «Los peques ante la cámara fotográfica», «La fuga», por León y Bobito, Cine, Deportes, Teatro, Actualidades.

Compre usted «Crónica». Precio: 25 céntimos en toda España.

## Juzgado Municipal

DIA 17

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Joaquín Ramírez S. gura, Carmen Gil Ferrer, Piedad Martínez Mayor y Matilde Ramos López.

DEFUNCIONES. — María Jesús Moreno Miró, de 94 años, de asistolia.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — María Montoya R. ba.

DEFUNCIONES. — Ninguna.  
MATRIMONIOS. — Ninguna.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Otras noticias

Madrid 17

#### De viaje

Han marchado con dirección a Ginebra, en el expreso, el ministro de Trabajo señor Largo Caballero y el Director general de dicho departamento señor Fabra Rivas.

En el mismo tren salió también el señor Compañys.

#### Constitución de un nuevo partido

El señor Sánchez Román reunió a un grupo de amigos con el fin de tratar sobre la creación de un nuevo partido político.

#### Un banquete

La agrupación Juventud de Renovación Española ofreció un banquete a señor Goicoechea.

Este habló afirmando que siempre mantuvo el ideal monárquico y el programa revisionista.

Aconsejó la unión de todas las derechas.

El señor Goicoechea fue ovacionado durante su discurso.

#### Llega a Lisboa

Se tienen noticias de la llegada a Lisboa del exconde de Guadalupe.

Le recibieron numerosos grupos de monárquicos expatriados.

#### El Congreso radical-socialista

Continúa sus reuniones el Congreso que se está celebrando por el partido radical socialista.

El señor Botella Asensi defendió la ponencia sobre la revolución democrática, abolición de los monopolios, represión del militarismo, a reforma agraria y liquidación de los restos del feudalismo territorial.

#### Sobre los sucesos de Agosto

El lunes comenzará en el Supremo la vista de la causa por los sucesos del 10 de agosto.

El Fisco pide a pena de muerte para los generales Cavañal y Fernández Nin.

El número de procesados asciende a 48.

Las restantes penas oscilan de ocho años de reclusión a cadena perpetua.

Se gestionaba la publicación de una amnistía antes de celebrarse la vista, pero el Gobierno no accedió a ello.

#### Dice Marcelino Domingo

El ministro de Agricultura señor Domingo ha declarado que la Reforma agraria estará en plena actividad en el próximo otoño.

Dijo que no aceptó la cartera de Instrucción pública por considerarlo como una deserción cuando había de aplicarse dicha Reforma.

Justificó que no consintiera con los radicales cuando se le encargó de formar Gobierno, porque tenía por descontado que éstos se negarían a colaborar con los socialistas. Agregó que no era ícito entretenerse con gestiones negativas; después de cuatro días de tramitación sin resolverse la crisis.

Por eso, cuando los federales le dieron la negativa para colaborar, declinó el encargo de formar gobierno.

### De Provincias

Madrid 17

#### Una agresión.--Anuncio de huelga

Comunican de Sevilla que en la calle de Iniesta varios pistoleiros que usaban gafas negras tirrotearon un camión perteneciente a una fábrica de jabones y aceites.

El chófer resultó ileso, pero los proyectiles alcanzaron a un niño de siete años y a un transeunte, los cuales se encuentran en estado grave.

Los agresores se dieron a la huida.

—Se teme que la huelga de los aceituneros se convierta el lunes en paro general de carácter revolucionario.

Por las autoridades se han tomado las consiguientes precauciones.

#### Viaje de Casares

Participan de Ageras que el ministro de la Gobernación señor Casares, acompañado de su esposa, embarcaron en el cañonero "Eduardo Dato" para marchar a Ceuta.

#### Estragos del temporal

Desde San Sebastián telegrafían que han sido enormes las pérdidas y los estragos causados por el temporal.

Las inundaciones en Rentería han sido tan impetuosas que la población ofrece un tristísimo aspecto. Los comercios están asolados y las calles aparecen llenas de muebles destrozados.

También han quedado sin agua varios pueblos, a causa de haberse destrozado las cañerías.

En el barrio en que habita el escritor Pío Baroja los daños son también considerables.

El cuartel de Carabideros de Vera del Bidasoa está inundado.

Varios centenares de obreros pararán forzosamente por no poder reanudarse por ahora cierta clase de trabajos.

Los trenes han comenzado a salir aunque con algunas dificultades.

Hoy se reprodujo la lluvia, aunque con menor intensidad.

#### Intento de robo

Participan de Gijón que tres enmascarados asaltaron una fábrica de chocolates, pero se encontraron con un grupo numeroso de obreros que les hizo frente.

Los atracadores huyeron.

#### Actos de sabotaje

De Cádiz comunican que en toda la campaña jerezana aumentan los actos de sabotaje, incendiándose las máquinas cosechadoras.

También son tirroteados los obreros que trabajan.

#### Visita de protesta

En un despacho recibido de Jaén comunican que una representación de propietarios visitó

al Gobernador para pedirle ponga término a la anarquía que existe en el campo.

Los campesinos revoltosos roban los frutos, el trigo, la cebada y destrozan los sembrados.

#### Muerde a once niños.--Detenidos en libertad

Dicen de Málaga que un perro que padecía síntomas de hidrofobia mordió a once niños.

—En el pueblo de Frigiliana la Benemérita conducía en un camión a los cabeceles de un motín popular que saltó el Ayuntamiento, cuando un grupo de mujeres y niños se arrojó a la carretera, impidiendo el paso del vehículo.

La Benemérita, en evitación de nuevos sucesos, puso en libertad a los detenidos.

#### En señal de protesta

De El Ferrol participan que en varios puertos se amarraron las fotas pesqueras para protestar de a prima por seguros de accidentes.

#### Los declaran hijos predilectos

Dicen de Sevilla que el ayuntamiento aprobó el nombramiento de hijos predilectos en favor de los aviadores Barberan y Colar.

#### Asistirán Azaña y dos ministros

Comunican de Mérida que refina gran animación con motivo de la representación teatral de «Medea» en el Circo Romano.

Son esperados el señor Azaña y dos ministros.

### Bolsa

#### Cotizaciones

Madrid, 17

Deuda 4º interior...	66 70
Id. 5º amortizable...	86 10
Idem 4º idem...	75 00
Banco de España...	537 00
Español de Crédito...	000 00
Hispano Americano...	000 00
Tabacalera...	195 00
Londres...	39 90
París...	46 25
Dólar...	9 85

POR TELEGRAFO

## Más noticias de provincias

Madrid 17

### Contra el acto proyectado por Maura

En Córdoba, según telegrama, se ha repartido un manifiesto autorizado por los partidos de la izquierda, contra el acto público proyectado por el señor Maura para el próximo domingo.

En dicho documento se recuerda las derechos que el señor Maura presidió y los desmanes antireligiosos, agregando que el exministro de la Gobernación representa la plutocracia del Parlamento y este pidió clemencia para don Juan Maura.

Termina diciendo que Córdoba le dé una lección de repulsa y de desprecio.

Con motivo de hallarse los ánimos muy excitados, se han adoptado numerosas precauciones en evitación de sucesos desagradables.

### Un banquete. Discurso de Gil Robles. Huelga general por doce horas. Parece que se suspenderán los actos preparados

Desde Ciudad Real telegrama que se ha organizado para el lunes un banquete en honor de los concejales agrarios, con asistencia del diputado señor Gil Robles, quien anunció que pronunciará un discurso en el Teatro Cervantes.

También se proyecta celebrar una manifestación con objeto de hacer el recuento de las fuerzas de que dispone Acción Popular.

La Casa del Pueblo ha acordado declarar la huelga general por doce horas y celebrar también una manifestación, para protestar de las provocaciones de los elementos de las derechas.

Se cree que el Gobernador civil, en vista de la excitación de ánimos, prohibirá ambos actos.

### Un plebiscito. Requerimiento al Gobierno

Participan de Pontevedra, que el partido radical, en sesión plenaria, acordó organizar su intervención en el plebiscito para el Estatuto.

Se requiere a que el Gobierno designe oficialmente los no-

ta i s j a a q e intervengan en los colegios de toda Galicia, pagando los gastos que se originen, mancomunadamente, el Estado y las Diputaciones.

## Más noticias

Madrid, 17

### Lo de todos los días

En la calle de Santa Engracia ocurrió esta mañana un sensible accidente.

Una camioneta arrolló a la señorita María del Pilar Cuervo y a la criada que la acompañaba, Elena Ulibarri, resultando que la con diversas heridas de pronóstico grave.

La criada solo sufrió lesiones leves.

### Barrés a Mérida

El ministro de Instrucción pública, señor Barrés, marchará a Mérida para asistir en el Anfiteatro Romano a la representación de «Medea» por la compañía dramática de Margarita Xgú y Enrique Borrás.

Acudirán también a la histórica ciudad muchos literatos y periodistas.

### En favor de los marinos y militares

El diputado señor Rey Mora y otros compañeros de Parlamento han presentado una proposición a las Cortes pidiendo que los marinos y militares que hayan obtenido su rehabilitación del Gobierno por revocación de fallos de los Tribunales de honor, gocen de todos los haberes y participaciones en extracto preferente y con carácter de relieve que les correspondiesen como si los hubieran tenido de haber seguido en activo.

### A. Vizcaino

DENTISTA  
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6  
Conde Oñalla, 20 pral.

## Señoras!

Este es el nombre CHIMBO del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera higiene.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35 y 37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadros, 2 Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romero, Sebastián Pérez, 6; Pérez Conde Oñalla 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Idáñez, Restoy 14 y Cádiz 5; Mroaz, Reyes Católicos 1; Román, Carretera de Granada, 85; Lozano, Regocijos, 44; Malinos de Fuente

## DE BARCELONA Asistencia Social

Madrid, 17

### Obrero agredido

Dicen de Barcelona que al salir de una fábrica un obrero, afiliado a la F. A. I., se encontró con un joven que le hizo en tregua de un manifiesto de los sindicalistas disidentes.

El obrero le recriminó. Entonces el joven mencionado le hizo varios disparos, hiriéndolo gravemente.

### Llegada de una escuadra

Ha fondeado en este puerto la escuadra francesa, cumplimentando el almirante al señor Maciá.

Este le devolvió la visita a bordo del acorazado «Mariscal Foch», rindiéndole honores.

La banda del buque interpretó el Himno de Riego.

## Del Extranjero

Madrid, 17

### El aviador Mattern

Comunican de Moscú que se desconocen detalles del vuelo del aviador Mattern, suponiéndose que aterrizó en alguna isla desierta del mar de Bering.

### La Conferencia Económica

Participan de Londres que en la sesión última de la Conferencia Económica, el delegado alemán presentó un memorandum pidiendo la restitución de las colonias de África.

En vista del deplorable efecto causado, retiró la moción y anunciando que lo defenderá como criterio personal.

PERPEN

### FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA  
PULMON Y CORAZON

Consulta: de 3 a 5.  
Plaza de San Sebastián

Número de ocho páginas

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 138. A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 402 niños y 570 adultos.

El fermeo atendido en el día pasado Antitracomatose por el doctor Forn'eles Ubarri 75.

Mendigos reclusos en el Parque de Dañafacción 18 hombres y 4 mujeres.

## Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

### José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico. RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 1) ALMERIA.

## GACETILLAS

Presentación

La Delegación marítima de Almería llama para que se presenten el día 19 del corriente, a los inscriptos Joaquín Rodríguez Segura y Luis Falcón García.

### Una copa de honor

En la gran fiesta celebrada en Madrid, con motivo del Concurso Internacional de «cock tails», por la casa «Vermouth Martini Roast S. A.» le fué entregada al dueño del Hotel Simeon, nuestro amigo don Rodolfo Lussing, una magnífica copa como presidente de la Ginebrina.

Envolvamos nuestra enhorabuena a don Rodolfo por la distinción de que ha sido objeto.

## Balneario «Diana»

Baños de mar templados y fríos

## Indio Rosa

PAPEL DE FUMAR

## FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

### Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 85 y 87 6 8 moderno. ---Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Para estar informado

Lea usted

«La Crónica Meridional»

\*\*\*

EL MEJOR  
PURGANTE  
AGUA DE

# CARABAÑA

## JABON DE SALES DE CARABAÑA

DEPURATIVA  
ANTIHERPÉTICAS  
ANTIBILIOSAS

Medicinal y de tocador.--El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80  
grande, , 1'25

DEPOSITO

Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.

De venta en Perfume-  
rías y Droguerías

## LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

### COMPañIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatorio.

Para sus clientes actuales hará la adaptación de los contratos a las prescripciones de las nuevas leyes, por tener ya la correspondiente autorización.

Para los clientes nuevos tiene ya aprobados los modelos de póliza por la inspección y la Asesoría del Ministerio de Trabajo.

En las industrias no sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: **J. Romero Balmas**

Avenida de la República, 2 moderno.

Autorizado por la Inspección Oficial de Seguros del Ministerio del Trabajo.

## HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad, estomacal saburra, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, y uda de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9.

## ¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Extíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:  
**EUGENIO DE BUSTOS**  
Granada, 9.

## Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, con sus velozes y telegrafía sin hilos.

Almas, Mendoza, Florida y Campana

Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Julio de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

**CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS**

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2,4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor y antes de se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto. Para más informes Sus Consignatarios; HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Avenida de la República, 69. — ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

## COMPañIA VASCONGADA DE SEGUROS Y REASEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

GARIBAY, NUMERO 15. — SAN SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Contra el incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, las pérdidas de beneficios por incendios, el Motín o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, Individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deterioros, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: **Vicente de Burgos**

Francisco Godoy (antes Narvaez), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.